

1. ΠΕΡΙΚΟΠΕΣ ΦΑΡΜΑΚΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΟΠΥΥ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 16/07/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 16/07/2016

Σελίδα: 12



ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΠΦΣ

Περικοπές φαρμάκων από τον ΕΟΠΥΥ

Το ενδεχόμενο να υπάρξουν περικοπές στα φάρμακα που αποζημιώνει ο ΕΟΠΥΥ, ως αποτέλεσμα της αύξησης της δαπάνης που θα επιφέρει η πλήρης φαρμακευτική κάλυψη ανασφάλιστων και άπορων, επισημαίνει ο Πανελλήνιος Φαρμακευτικός Σύλλογος. Αποδέχεται την ορθότητα του μέτρου, ωστόσο επισημαίνει ότι «δεν πρέπει να αποβεί σε βάρος των υπόλοιπων ασφαλισμένων, γιατί η αύξηση της δαπάνης λόγω του ανελαστικού ανώτατου ορίου της συνολικής δαπάνης θα οδηγήσει σε περικοπές φαρμάκων». Οι φαρμακοποιοί, αναφέρει, «αδυνατούν να σηκώσουν και βάρος από τη μη κοστολογημένη και μη ελεγχόμενη δαπάνη που ίσως προκύψει».



ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ ΓΙΑ ΕΝΑ ΑΚΟΜΑ ΑΠΟ ΤΑ 12 ΚΑΙ ΠΛΕΟΝ ΦΟΡΟΝΟΜΟΣΧΕΔΙΑ ΤΩΝ ΕΞΙ ΕΤΩΝ ΜΕ ΔΕΚΑΔΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

ΕΡΧΕΤΑΙ ΕΝΑ ΑΚΟΜΑ ΜΙΝΙ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ

■ «Στη σέντρα» οι αφειλιότες των Ταμείων όταν τα χρέη τους ξεπερνούν τα 150.000 ευρώ

Με εντολή εισαγγελέα και παρουσία δικαστικού λειτουργού θα διενεργεί εφεξής η φορολογική διοίκηση επιτόπιους ελέγχους στις κατοικίες των φορολογουμένων

Ένα ακόμα φορολογικό νομοσχέδιο φέρνει η κυβέρνηση με μπαράζ διατάξεων που εκκρεμύσαν και άηλες που αλλιάζουν τη ζωή των φορολογουμένων και των επιχειρήσεων.

Πρόκειται για ένα ακόμα από τα 12 και πλέον φορολογικά νομοσχέδια των έξι ετών με τις δεκάδες φορολογικές διατάξεις. Το νέο φορονομοσχέδιο, που ξεκινά από τα τέλη κυκλοφορίας, τους αγρότες, μέχρι και τα πλαστά και εικονικά τιμολόγια.

Στη δημοσιότητα θα δίδονται τα ονόματα των οφειλετών και των ασφαλιστικών ταμείων στην περίπτωση που τα χρέη τους ξεπερνούν τα 150.000 ευρώ, όπως συμβαίνει ήδη με τις οφειλές προς τις εφορίες και τα τελωνεία.

Μάλιστα, το χρονικό όριο για να δοθούν στη δημοσιότητα τα στοιχεία

τους, αντί για 1 έτος από την ημερομηνία κατά την οποία κατέστησαν οι οφειλές ληξιπρόθεσμες, μειώνεται στους 3 μήνες. Με το υφιστάμενο πλαίσιο δίνονται στη δημοσιότητα μόνο οφειλές προς εφορίες και τελωνεία άνω των 150.000 ευρώ.

Αλλαγές στα τέλη κυκλοφορίας

Αλλαγή προβλέπεται στα ετήσια τέλη κυκλοφορίας των μεταχειρισμένων αυτοκινήτων που εισάγονται από το εξωτερικό. Ως πρώτο έτος κυκλοφορίας, προκειμένου για τον υπολογισμό των τελών, θα λαμβάνεται από το 2017 η χρονιά που ταξινομήθηκε το όχημα σε χώρα της Ε.Ε. και όχι μόνο στην Ελλάδα. Έτσι, θα φορολογούνται με βάση μεγαλύτερη παλαιότητα.

Ειδικό καθεστώς ΦΠΑ στους αγρότες

Τροποποιήσεις θα υπάρξουν από της 1-1-2017 στο ειδικό καθεστώς ΦΠΑ για τους αγρότες (ισχύει για τους αγρότες με ακαθάριστα έσοδα κάτω

των 15.000 ευρώ και επιδοτήσεις κάτω των 5.000 ευρώ), ενώ παύουν να υπάγονται στο ειδικό καθεστώς οι αγρότες που παραδίδουν προϊόντα παραγωγής τους από λαϊκές αγορές ή από δικό τους κατάστημα ή πραγματοποιούν εξαγωγές ή παραδόσεις των προϊόντων τους προς άλλο κράτος-μέλος της Ε.Ε.

Πρόστιμα σε υπαλλήλους

Επιπλέον, στον νομοσχέδιο προβλέπονται πρόστιμα από 1.000-100.000 ευρώ για τους υπαλλήλους του υπουργείου Οικονομικών που παραβιάζουν το φορολογικό απόρρητο. Τα πρόστιμα αυξάνονται σε 200.000 ευρώ ανά παράβαση εφόσον δεν τηρήσουν το απόρρητο οι υπάλληλοι ανάδοχων εταιρειών που αναλαμβάνουν έργα του υπουργείου.

«Συγχωροκάρτι» σε φοροφυγάδες

Με διάταξη προβλέπεται η παράταση μέχρι τις 31 Οκτωβρίου της προθεσμίας αποδοχής φορολογικών παραβάσεων, προκειμένου οι

φορολογούμενοι να κληθούν να πληρώσουν ηπιότερα πρόστιμα, τα οποία σε κάποιες περιπτώσεις μειώνονται έως και κατά τα δύο τρίτα.

Μέχρι τις 31 Οκτωβρίου 2016 οι λήπτες και εκδότες πλαστών και εικονικών τιμολογίων αν αποδεχθούν τις φορολογικές τους παραβάσεις μπορούν να υπαχθούν στο ευνοϊκότερο ποινολόγιο. Για παράδειγμα, ο προηγούμενος νόμος προέβλεπε την ειληβή προστίμων στο ισόποσο ή διπλάσιο της αξίας των εκδοθέντων ή ληφθέντων πλαστών-εικονικών φορολογικών στοιχείων.

Όσοι φοροφυγάδες υποβάλουν δήλωση αποδοχής θα πληρώσουν μειωμένα πρόστιμα ως εξής:

- Για πλαστά τιμολόγια: «οριζόντιο» πρόστιμο ίσο με 50% της αξίας κάθε στοιχείου.

- Για έκδοση εικονικών ή λήψη εικονικών στοιχείων, νόθευση στοιχείων, καθώς και καταχώριση στα βιβλία αγорών ή εξόδων χωρίς παραστατικά: πρόστιμο ίσο με 40% της αξίας κάθε στοιχείου. Εάν η αξία του στοιχείου είναι μερικώς εικονική,

Πώς θα γλυτώσετε τον φόρο για τα ανείσπρακτα ενοίκια

Χωρίς την υποβολή στην Εφορία των αναγκαίων δικαιολογητικών για τη δήλωση των ανείσπρακτων εισοδημάτων από την εκμίσθωση ακίνητης περιουσίας, οι ιδιοκτήτες θα φορολογούνται για τα ανείσπρακτα ενοίκια, διευκρινίζει η Γ.Γ. Δημοσίων Εσόδων. Ανείσπρακτα εισοδήματα μπορούν να δηλωθούν μόνο από φυσικά πρόσωπα που αποκτούν εισόδημα από την εκμίσθωση ή υπεκμίσθωση ακίνητης περιουσίας, προκειμένου να μην υπολογισθούν στο εισόδημά τους.

Σύμφωνα με την ίδια εγκύκλιο: ■ Η σχετική ρύθμιση δεν καλύπτει (δηλαδή δεν εφαρμόζεται) νομικά πρόσωπα και νομικές οντότητες.

■ Δεν μπορούν να δηλωθούν ανείσπρακτα εισοδήματα από την εκμίσθωση ακίνητης περιουσίας από φυσικά πρόσωπα όταν τα εισοδήματα αυτά προέρχονται από αποζημίωση χρήσης ακινήτου, καθώς και από άσκηση επιχειρηματικής δραστηριότητας (π.χ. τουριστική εκμετάλλευση, διοργανώσεις εκδηλώσεων σε αίθουσες ή κτήματα κ.λ.π.).

■ Ανείσπρακτα εισοδήματα από εκμίσθωση ακίνητης περιουσίας μπορούν να δηλωθούν από τον κληρονόμο, ο οποίος επιστρέφεται στο σύνολο των δικαιωμάτων και υποχρεώσεων του κληρονομούμενου, με την προσκόμιση ενός εκ των οριζόμενων δικαιολογητικών, μαζί με τα νομιμοποιητικά

έγγραφα του κληρονομικού του δικαιώματος.

■ Η μη είσπραξη μισθωμάτων αποδεικνύεται μόνο με τα προβλεπόμενα δικαιολογητικά (εκδοθείσα δικαστική απόφαση αποβολής ή επίδικας μισθωμάτων, εκδοθείσα διαταγή πληρωμής ή διαταγή απόδοσης χρήσης μισθίου, ασκήσιμα αγωγής αποβολής ή επίδικας μισθωμάτων), ένα εκ των οποίων πρέπει να προσκομίζεται σε κάθε περίπτωση.

Ειδικά, σε περίπτωση που ο μισθωτής έχει πτωχεύσει, αντί της προσκόμισης των προαναφερθέντων δικαιολογητικών αρκεί η προσκόμιση αντιγράφων του πίνακα αναγγελίας χρεών, στον οποίο εμφανίζεται η απαίτηση του εκμισθωτή/υπεκμισθωτή.



ποσό ίσο με το 40% του μέρους της εικονικής αξίας. Όταν δεν δύναται να προσδιορισθεί η μερική εικονική αξία, ποσό ίσο με το 20% της αξίας του στοιχείου.

Όταν η εικονικότητα ανάγεται αποκλειστικά στο πρόσωπο του εκδότη, ποσό ίσο με το 20% της αξίας του στοιχείου.

Για την περίπτωση λήψης εικονικού φορολογικού στοιχείου, πρόστιμο 10% της αξίας για κάθε παράβαση, εφόσον η λήψη του στοιχείου δεν είχε ως αποτέλεσμα τη μείωση του φόρου εισοδήματος του οικείου φορολογικού έτους.

Για μη έκδοση ή ανακριβή έκδοση στοιχείων και άλλες παραβάσεις που έχουν ως αποτέλεσμα την απόκρυψη της συναλλαγής ή μέρους αυτής, εφόσον η αποκρυβείσα αξία είναι μεγαλύτερη των 1.200 ευρώ, πρόστιμο ίσο με το 25% της αξίας τους.

Έρχονται έλεγχοι κατ' οίκον

Με εντολή εισαγγελέα και παρουσία δικαστικού λειτουργού θα διενεργεί η εφεξής η φορολογική διοίκηση επιτόπιους φορολογικούς ελέγχους στις κατοικίες του φορολογουμένου. Μέχρι σήμερα η εισοδος εφοριακών στην κατοικία του φορολογούμενου γίνεται με ειδική μνηαία της εντολής φορολογικού ελέγχου, αλλά και με επιδείξη της εντολής του αρμόδιου εισαγγελέα.

Το γεγονός πως στους ελέγχους δεν παρίστανται οι ίδιοι οι εισαγγελείς ή άλλοι δικαστικοί λειτουργοί δημιουργεί προβλήματα στους εφοριακούς και δυσχεραίνει σε πολλές περιπτώσεις τους ελέγχους.

Πλέον αυτό το πρόβλημα λύνεται, καθώς με πρόβλεψη του νομοσχεδίου - η οποία υιοθετεί γνωμοδότηση του εισαγγελέα του Αρείου Πάγου - προβλέπεται ότι για το επιτρεπτό του επιτόπιου φορολογικού ελέγχου στην κατοικία του φορολογούμενου απαιτείται, πέραν της εντολής του αρμόδιου εισαγγελέα, και παρουσία δικαστικού λειτουργού.

Αυστηρό πλαίσιο για το λαθρεμπόριο καπνού

Αυστηρές διαδικασίες και μέτρα για την καταπολέμηση του λαθρεμπορίου στα καπνικά προϊόντα περιλαμβάνει το νομοσχέδιο του υπουργείου Οικονομικών. Τα σημαντικότερα μέτρα είναι η αποδεδειγμένη σε όλο το φάσμα της διακίνησης των προϊόντων και η απαγόρευση της διάθεσης προϊόντων καπνού μέσω Διαδικτύου.

ταξύ άλλων, τη σύσταση στη Γενική Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων ενός διυπηρεσιακού συλλογικού οργάνου υπό την επωνυμία «Συντονιστικό Επιχειρησιακό Κέντρο (ΣΕΚ)» για την καταπολέμηση της λαθρεμπορίας προϊόντων που υπόκεινται σε Ειδικό Φόρο Κατανάλωσης και το οποίο θα έχει στόχο τον συντονισμό όλων των αρμόδιων υπηρεσιών.

Το κόστος υλοποίησης της μηχανοργάνωσης, σύμφωνα με την έκθεση του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους, υπολογίζεται στα 10.000 ευρώ. Με το εν λόγω νομοσχέδιο τροποποιούνται οι διατάξεις του τελεωνειακού κώδικα ώστε να προβλέπεται χορήγηση άδειας για την εισαγωγή και εξαγωγή βιομηχανοποιμένων καπνών, καθώς και την κατασκευή, αποστολή, παραλαβή, εισαγωγή και εξαγωγή εξοπλισμού παραγωγής. Η εξουσιοδότηση για τον καθορισμό των όρων και προϋποθέσεων χορήγησης των αδειών παρέχεται στον υπουργό Οικονομικών, ενώ ορίζεται ότι οι υφιστάμενες άδειες σύστασης καπνοβιομηχανιών επανεξετάζονται για την ανανέωσή τους εντός ενός έτους από την έναρξη ισχύος του νόμου. Με την ψήφιση του νόμου θα απαγορευτούν οι διασυνοριακές εξαστάσεις πωλήσεις προϊόντων καπνού μέσω Διαδικτύου, τηλεπικοινωνιών ή κάθε άλλου τρόπου πώλησης που βραβιάζεται σε εξελισσόμενη τεχνολογία.

Επιπλέον, προβλέπεται για όλες τις μονάδες ουσκευασίας προϊόντων καπνού η επισήμανσή τους με:

- Έναν μοναδικό αναγνωριστικό αριθμό, καθώς και η καταγραφή της διαδρομής τους από τον κατασκευαστή έως τον τελειοταίο οικονομικό φορέα πριν από το πρώτο κατάστημα λιανικής πώλησης.

- Ένα απαράβαστο χαρακτηριστικό ασφαλείας αποτελούμενο από ορατά και αόρατα στοιχεία.

Σύμφωνα με το νομοσχέδιο, αναπροσαρμόζονται προς τα κάτω τα όρια υπαγωγής στο καθεστώς αναστολής καταβολής του ΦΠΑ κατά την εισαγωγή εμπορευμάτων μη υποκειμένων σε ΕΦΚ. Συγκεκριμένα, σε τουλάχιστον 250 εκατομμύρια ευρώ, από 300 ετησίως, και σε 100 εκατομμύρια ευρώ, από 120, κατά τα 5 πρώτα έτη ένταξης στο καθεστώς. Προβλέπεται, δε, ότι εάν από 7/3/2013 διαπιστωθεί ότι ο εισαγωγέας έχει προβεί σε παράβαση των προϋποθέσεων παραγωγής στο καθεστώς, ανακαλείται η άδειά του και το επι-



Οι καταθέσεις βάζουν τέλος στις εκπτώσεις του ΕΝΦΙΑ

Τέλος στις εκπτώσεις του ΕΝΦΙΑ βάζει νέα διάταξη του υπουργείου Οικονομικών, που κατατέθηκε μέσα στο μίνι φορολογικό νομοσχέδιο, το οποίο ενσωματώθηκε στο σχέδιό του για την καταπολέμηση στο λαθρεμπόριο καπνού. Όσοι έχουν σημαντικές καταθέσεις θα πληρώσουν κανονικά ολόκληρο τον ΕΝΦΙΑ, χωρίς να έχουν καμία απολύτως φοροαπαλλαγή και έκπτωση.

Έτσι, καταργείται η έκπτωση στον ΕΝΦΙΑ για όσους έχουν χαμηλά εισοδήματα (50% έκπτωση για όσους έχουν οικογενειακό εισόδημα κάτω από 9.000 ευρώ και 100% έκπτωση για ανήλικους και πολύτεκνους με ετήσιο εισόδημα κάτω των 12.000 ευρώ), εφόσον εισπράτουν εισοδήματα από τόκους άνω των 300 ή των 600 ευρώ.

Το σκεπτικό του οικονομικού επιτελείου αναφέρει ότι, για να έχει κάποιος εισοδήματα από τόκους άνω των 300 ή των 600 ευρώ, σημαίνει ότι οι καταθέσεις του στην τράπεζα αγγίζουν κάποιες χιλιάδες ευρώ.

Μεγαλύτερος ΕΝΦΙΑ

Σύμφωνα με πληροφορίες, στο υπουργείο Οικονομικών αναμένουν ακόμα μεγαλύτερα έσοδα από τον φετινό ΕΝΦΙΑ. Στον προϋπολογισμό έχουν εγγραφεί εισπράξεις 2,65 δισ. ευρώ, με τη βεβαίωση φόρου να ξεπερνά τα 3,2 δισ.

Με άλλα λόγια, το οικονομικό επιτελείο είναι έτοιμο να βεβαιώσει 3,5 δισ. ευρώ, για να μπουτλεικά στα κρατικά ταμεία πάνω από 2,8 δισ. ευρώ. Ήδη, έχει αναπροσαρμόσει τον φόρο στα ακίνητα, μετά τη μεσοσταθμική μείωση του 20% στις αντικειμενικές αξίες.

Όφελος... 1,5 εκατ.

Βάζοντας τέλος στις εκπτώσεις και στις απαλλαγές από τον ΕΝΦΙΑ, το κράτος αναμένεται να εξοικονομήσει περίπου 1,5 εκατ. ευρώ, όπως προκύπτει από την έκθεση του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους. Έτσι, άνεργοι, χαμη-

λόμισθοι και χαμηλοσυνταξιούχοι, πολύτεκνοι και ανάπηροι θα κληθούν να πληρώσουν κανονικά ολόκληρο τον ΕΝΦΙΑ, υπό την προϋπόθεση φυσικά ότι διαθέτουν σημαντικές καταθέσεις στην τράπεζα.

Ο τελευταίος νόμος για τον ΕΝΦΙΑ προβλέπει έκπτωση 50% από τον φόρο σε ιδιοκτήτες ακινήτων (φυσικά πρόσωπα, ακόμα και με αναπηρία έως 79% κ.λ.π.), εφόσον εκπληρωθούν αιθροιστικά οι εξής προϋποθέσεις:

- Να είναι άγαμοι με ετήσιο εισόδημα έως 9.000 ευρώ ή
- Έγγαμοι με 10.000 ευρώ συνολικό ετήσιο εισόδημα.
- Οικογενείς με εισόδημα 11.000 ευρώ αν έχουν 1 παιδί, ή 12.000 με δύο παιδιά.
- Να μην έχουν ακίνητη περιουσία συνολικής επιφάνειας άνω των 150 τ.μ.
- Η αξία της ακίνητης περιουσίας τους να μην υπερβαίνει τα 85.000 ευρώ εάν είναι άγαμος, τα 150.000 ευρώ αν είναι έγγαμος και τα 200.000 ευρώ για έγγαμο με δύο παιδιά.

Αν οι προαναφερθείσες κατηγορίες είχαν πέρυσι 50.000 ευρώ στην τράπεζα και πήραν 300 ευρώ τόκους (με επιτόκιο προθεσμιακής 0,6%), θα πληρώσουν ΕΝΦΙΑ χωρίς έκπτωση 50%.

Αν είναι ανάπηροι κατά 80%, τρίτεκνοι ή πολύτεκνοι, δικαιούνται πλήρη απαλλαγή (100%), εφόσον συντρέχουν οι εξής προϋποθέσεις:

- Εισόδημα έως 12.000 ευρώ, που προσυξάνεται κατά 1.000 ευρώ για τη σύζυγο και κάθε προστατευόμενο τέκνο (18.000 τον χρόνο για πολύτεκνη οικογένεια με 5 παιδιά).
- Η συνολική επιφάνεια της ακίνητης περιουσίας του δεν ξεπερνά τα 150 τ.μ.

Τώρα, με το νέο περιουσιακό κριτήριο, οι συγκεκριμένες κατηγορίες φορολογουμένων με καταθέσεις 75.000 ευρώ και 600 ευρώ τόκους (με επιτόκιο προθεσμιακής 0,8%) αυτομάτως θα πληρώσουν ολόκληρο τον ΕΝΦΙΑ, από τον οποίο πριν απαλλάσσονταν.

3. ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ

Μέσο:ΑΞΙΑ

Ημ. Έκδοσης: ...16/07/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: ...16/07/2016

Σελίδα:9



ΜΕΧΡΙ ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΑ Η ΥΠΟΒΟΛΗ ΓΙΑ ΤΑ ΦΥΣΙΚΑ ΠΡΟΣΩΠΑ

Παράταση για τις δηλώσεις

■ Στα 1.458 ευρώ ο μέσος φόρος

Νέα παράταση στις φορολογικές δηλώσεις έδωσε το υπουργείο Οικονομικών, λίγο πριν εκπνεύσει η προθεσμία της Παρασκευής.



1) Για τις φορολογικές δηλώσεις φυσικών προσώπων η Δευτέρα 18.7.2016, ώστε να έχουν τη δυνατότητα να υποβληθούν και οι φορολογικές δηλώσεις που απομένουν.

2) Για τις φορολογικές δηλώσεις νομικών προσώπων η Δευτέρα 25.7.2016.

Τα πρόστιμα

Η εκπρόθεσμη δήλωση φόρου εισοδήματος επιφέρει:

■ Πρόστιμο 100 ευρώ εάν ο φορολογούμενος δεν τηρεί βιβλία.

■ Πρόστιμο 250 ευρώ εάν ο φορολογούμενος τηρεί βιβλία με βάση απλοποιημένα λογιστικά πρότυπα.

■ Πρόστιμο 500 ευρώ εάν ο φορολογούμενος τη-

ρεί βιβλία με βάση πλήρη λογιστικά πρότυπα.

■ Για κάθε μήνα καθυστέρησης καταβολής του φόρου, προσαύξηση 0,73% στο ποσό του φόρου που οφείλει.

Ο φόρος

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων, προκύπτει ότι μέχρι χτες το βράδυ είχαν εκκαθαριστεί 5.646.721 δηλώσεις, εκ των οποίων οι 2.093.618 είναι χρεωστικές, με τον επιπλέον φόρο να ανέρχεται συνολικά στα 3,054 δισ. ευρώ (1.458 ευρώ ο μέσος φόρος).

Τα πιστωτικά εκκαθαριστικά φθάνουν τα 957.146, με τον προς επιστροφή φόρο να υπολογίζεται στα 279,7 εκατ. ευρώ, ενώ ο μεγάλος όγκος των εκκαθαριστικών (2.595.957) είναι μηδενικά. Σε ποσοστά, το 37,08% αφορά σε χρεωστικά εκκαθαριστικά, το 16,95% σε πιστωτικά και το 45,97% σε μηδενικά.

Η καθαρή θέση του Δημοσίου από τις δηλώσεις που έχουν εκκαθαριστεί μέχρι τώρα ανέρχεται σε 2,774 δισ. ευρώ.

Η πρώτη δόση του φόρου πρέπει να καταβληθεί έως το τέλος Ιουλίου. Ακολουθούν άλλες 2 διμηνιαίες δόσεις: η μία στο τέλος Σεπτεμβρίου και η άλλη στο τέλος Νοεμβρίου.

Τα πιστωτικά εκκαθαριστικά φθάνουν τα 957.146, με τον προς επιστροφή φόρο να υπολογίζεται στα 279,7 εκατ. ευρώ

Το υπουργείο Οικονομικών, εκτιμώντας τα δεδομένα και λαμβάνοντας υπόψη τα αιτήματα των φορέων των λογιστών της χώρας, αποφάσισε να προχωρήσει σε ολιγοήμερη παράταση της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής δηλώσεων. Μέχρι αυτή τη στιγμή έχουν υποβληθεί συνολικά 5.865.000 δηλώσεις φυσικών προσώπων, από το σύνολο των 6.000.000 που αναμένεται να υποβληθούν. Η διαδικασία υποβολής, από την αρχή της μέχρι και σήμερα, κύλησε ομαλά, χωρίς να παρουσιαστεί σχεδόν κανένα τεχνικό πρόβλημα στο Taxis, το οποίο παρέμεινε ανοικτό για τουλάχιστον τρεις μήνες, όπως είχε δηλώσει από την αρχή το υπουργείο Οικονομικών. Μάλιστα, την Πέμπτη 14.7.2016 υποβλήθηκαν 164.000 φορολογικές δηλώσεις, αριθμός που αποτελεί ρεκόρ για τη φετινή χρονιά. Για τις δηλώσεις των νομικών προσώπων υπάρχει ακόμα σημαντικός αριθμός δηλώσεων που δεν έχουν υποβληθεί.

Οι νέες και οριστικά καταληκτικές ημερομηνίες υποβολής δηλώσεων είναι: